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Euyoeiotieg

Ou fdeha apynd Vo LY UEICTHOW ToV EMPBAENOVIN TNE UETANTUYIAXAS LoV
eeyaoiog, Enixovpo Kodnynt x. Xtadpo Kounvéa, yia tnv mordTiun Bordelo
TOU GTNV EMAOYT X0t BloaudpPwoY Tou Yéuatog, Yo T0 Yedvo tov onolo diéleoe,
xarddg xan yiow T Soxprtinr eniBiedy) tou. Ernlong Yo fdeha va tov euyopiotiow
Yol TIC YVWOELS T OTolEC YOU UETEBWOE OAOV AUTOV TOV Xoupd, Yiol TNV UTOUOVY
Tou %o Yl Tr) Bordela Tou oe onolodnnote TEOBANUL xou amoplo CUVAVTNOA.

Enione o Hleha va euyopiothon tov tatépo pouv Xnbpo, 1 untéea wov Toola
xou TNy adep@n wou Idvva yia tnv otiplEn Toug, o xadévag ye to dxd tou TEdTo,
Yior OhaL AUTE TAL YEOVLA TWV OTOUBMY XAl BLBACUATOS, OTd TOL TEOTTUYLAXE YPOVLaL
€wg xan ofuepa.

Télog, Yo Rdeha va euyaploThiom Ty eTToTy| aSlOAGYNONS TNE EPYAOIAS OV,
tov Kodnynti x. Poldun ®oifo xou tov Enixovpo Kadnynt x. Xopupavdden
Boryyéhn, xodaog eniong tov Enixovpo Kadnyntn x. Auddnn Mdvo xou tov npon-
Tuylaxd @ortnth Mdpto I'veétoa yia tn Bordeia toug ye oulntioe oe Héuata
ToTmoloyiog.

Aexéufelog 2015 Kouvholene Adavdolog
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Alota Exxoévoy

Ewxéva eEwgpVANov H Bopn woc poywntie @uoodiidac uéoo oe éva
ownpouayvnTxd VA6 tumou Dzyalosinskii-Moriya. To BéAn avtinpoownebouy
v xatebduvern tou Slavdouatog tne poryvhtione m = (mq, mg, mg) . H exdva
owth mopartideTon amd [14] . ..o 1

Ewéva 2.1 H npoPold (my, ma) Tou SlovioHoTos Tne Rty VATIONG 110 ULaC
OTATXNAC %ol AEOVIXE CUUPETEXAC UayVNTIXAC QUooAABac Q@ = 1, pe otadepd
OVIOOTPOTUOC K =3 ottt ettt et e e e e e e e e 46

Ewéva 2.2 H npofolf) (mi, ma) tou SloviooTos TNE ROy VATIONG 118 [ULaS
oToTixg ot 0€oVind CUUMETEXNG MAYYNTAC puoahhidag @ = 1, pe otadepd
AVICOTEOTHOC K = 2.9 ... o 46

Ewova 2.3 H rpofold (mq, ma) Tou BavioUOToC TNe Koy VATIONS 11 [Log
ototixig o oa€ovind CUUUETEXNG MaYWNTAC puoahhidac @ = 1, pe otadepd
AVLOOTEOTIOG K == 2.8 ottt 47

Ewxoéva 2.4 H tpltn ouviotdoa ma Tou Slaviouatog Tng Loy vATiong m tng
pay VTS QUoOAAiBac e Q@ = 1 xou otadepd avicotponioc K = 3 oV apyxH
e Véom (Ewbvor 2.1) .o 53

Ewoéva 2.5  H tpltn ouviotdoa ma tou Slaviouatog g Loy viTiong m g
pay VTS QUOOAABag Ye @ = 1 xou otodepd avicotporniag £ = 3, Ayo mpwv
oTouathoel 1 egappoy evic eEmtepixol payvnuxol nediov hy, = (0, 0, hy) ue
hy = g1, T0 omolo fray unedYuvo yior TNV PeTaxivnon aUTAG amd TNV dEYLX TNG
Veon (Emdva 2.4) oo 54

Ewova 2.6 H tpoytd mou diéypode n payvntixh QUoaAAdo and TV op-
o e Véom wéyer Ayo mpwv amevepyomomndel 1o ewtepind payvnTind medio
hy = (0, 0, gz1). Me 0 poden yeouu avittpocwnevetol 0 0dnyoc xivnone R =
(R1, R2) nan pe v x6xavn yeouun 1 tpoytd tou dlaviopotog (X1, Xo) . Ané
otiypn mov to hy omevepyonowdel, n wovynTixy QuoUAAB VéTel Tov EauTd TN
oe pla TeEploTpoxy) xivnom Ylpw and Tov 0dnyd xivnone tng o onoloc oTopATdEL

VOUMIVELTOL .« o ettt e 54
Ewxova 2.7 H toAdvtworn twv nocothtwy X1 xoa Xo — Ra, vy otadepd
OVIOOTPOTIOIC K = 3 o oottt ettt 65
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Ewova 2.8 H toAdvtwon twv nocotitov X1 xoa Xo — Ra, vyl otadepd
AVIOOTPOTOC K = 2.9 ..o 65

Ewxéva 2.9  H toddviwon twv tocothtey f (ohud payvition) xa £ (otpo-
popuN)), Yot GTOVEPS AVIGOTEOTHAG K =3 ..ottt 66

Ewxéva 2.10 H toddviwon twy nocotitev p (ohxr payvition) xa ¢ (otpo-
popun)), Yior STOEPS AVIGOTPOTHAC K =2.9. . ... i 67
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Alota cuyBorwy

m MdZa poptiou

q Poptio cwydtiou

E Hiextowd nedio

B Moy vntind nedio

Fy Abvopn Aoye nhexteixot medlou
Fy Alvopn Aoy poryvntixol medlou
F Alvayr Lorentz

v ToybtnTa poptiou

0] Hhextpwnd duvouixd

A Moryvntind Sovuopatind Suvaixd
\Y Tekeothc avdderTa

U Avvaixt| evépyela

T Kuvntuxn evépyeia

L Lagrangian

€ijk Y0uPBoro Levi-Civita

0ij Aéhto Tou Kronecker

H Hamiltonian

p Fevixevyévn opun

0 Suvrine opun

{,} Avyx0\n Poisson
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SuyvdnTa xUXAOTEOU

Odnyde nivnomng

IMuxvétnTa goptiou

Hhextpwny| emTpENTOTNTA TOU HEVOD
Moaryvntixy| dlamepatéTnTal TOL XEVOD
IMuxvétnra pedpatog

IMuxvétnTa nhextennc ditohixic pomic
Maryvition

Hhextpur yetatonion

MoryvnTiny| diéyepon

Maryvrtion xopecpol
T'upoparyvntinde Adyog

Iapdyovtoac Landé

®optio nhextpoviou

Mo nhextpoviou

Yradepd Landau-Gilbert
Aamiaoiovy

Evepyé nedlo

ITedio avtoharyric

IIedio avicotponiac

IIedlo Dzyalosinskii-Moriya
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E&wtepixd payvntixd nedlo
AddoTatn poyvAtion

Yradepd avtahhayhc

Stodepd Dzyalosinskii-Moriya

Ytadepd avicoTpoTiog

Emoyy v adlactatonoinoy tng petatdmong

ABidoTatn yetatonion

ABidotatn otodepd avicotponiog
Adidotato e€mtepixd payvntind nedio
Enoyy v adlctatonoinomn tng otadepde avicotponiog

Emhoyy yio adlaotatonoinom tou e€wtepixol payyntxol nediou

Abdidotatog ypdvoc

Enoyy yia adloactatonolnoy tou yedvou

Abidotarto evepyd nedlo

Evépyeia tou vAxob

S

S

Emhoyn yio abloacTatononoy tng EVERYELIG TOU UALXOU
ABidotatn evépyeta Tou UALXOD

Adidotatn evépyela avtahhayhc

ABudotatn evépyelo avicotponiog

Abidotatn evépyela e€wteptnol Yoryvntixol mediou
Adidotatn evépyewa Dzyalosinskii-Moriya

IMuxvétnra evépyelag We
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IMuxvotnta evépyelag Wy,

IMuxvétnra evépyeiog Wy

IMuxvétnta evépyetag Wiy,

Apdude Skyrme

Tomohoyuh muxvéTnTA

OAwt| paryvrtion

ITuxvétnta tne Lagrangian

TayOtnTa 0dnyod xivnong Tou nhextpoviou
Taybtnta odnyod xvnong g Loy vNTIXAS GUOIANBAS
3y voTnToL AmMAOU APUOVIXOU TOAAVTWDTY
Yradepd tou eMhatneiou

Aldvuopa getatdmong

Mo poryynTinhc QUoolAidog

Suyvétnto toAdvTwong

ITeplodog TandvTwong

Alvoprn eMatnpiou
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Eiwcaywy™

Ou payvntixée diauoppnoeic Peédnxay oTo eNiXEVTPO TOU EQELUVNTIXOU EVOL-
APEEOVTOE GV AMOTEAECUA TNG XATAOKELVNS DLOPORWY CLONEOUNYVNTIXDY VALXDY.
O paryvnuxéc guoadiideg cuyxexpuuéva, ueAetHinxay evtatixd tn dexoetio Tou
60 xou tou 70 yio Sdpopee TeEXVOhOYIXEC EQopUoYES [5]. O otatxée payvnuxée
Blapoppaoelg HeEAeTHUMaY Fewpnuixd ooy EAGYLOTH TNG EVEPYELNG XoL UE TNV
Tapousia Tou 6pouv Dzyaloshinskii-Moriya (DM) oe autiv, otic apyéc Tic dexaetiog
Tou 90 [6]. Xe autd Tor Lxd TopaTnERINXoY Tor TeEheuTala Ypdvio TETolou Eldoug
BLOHOPPOOELC, WS ATOULOVOUEVES BoUéc ahhd xat we Théyporto [10].

H Suvouin?) tov dSla@dpmy Yoy VITIXDY BLUUOp@®OOENY, OTKE EVOL Ol Jay V-
nuxéc Quoahhideg, €yel uehetniel mpo moAhoU yia Tol WOlETERA YAUEUXTNELOTIXG
o omola apoustdlet [7]. Ou upoppiioelc autée xvolvton ot wa xotevduvon
oyeddv xddetn oe xdmowo epappolduyevo ewtepd yaywnuxd medio [5] xou o
YopaxTneloTid tng xivnong authc gatvovtar vo efvan Tapduol ue TNV xvnom evog
(QPOPTIOUEVOLU CWUITIOIOU 08 NAEXTEIXS %ou paryvnTixd medlo.

To eviiopépov thpa €xel otpapel GTN UEAETH UOYVNTIXOV QUCOANBWY o€
OLONEOUAYVNTXE UAXE TwV omtolwy 1) eVEpyela TepLEyel Tov 6po Dzyaloshinskkii-
Moriya, apol autol Tou eldoug Tor UAXS efvar xaTdAANAAL YLor TN UEAETN TV oty V-
NTXOV PUOAAABWY Yior 0o Aoyoug.  Apywxd, n olknienidpacn DM emitpénel
OTIC QUOOANIDES Vo elvol oyeTnd UEYAAES X VoL UEVOUY GXOUTTES, TEAYHUA TO
onolo Tic xahotd avég va ypnowdonoindoldy oo péoa YETOPOREE TANEOPORLY
xa DEBOUEVLV oA BldPopa SLBNENUOYYNTXXE LAXE awTol Tou eldouc. Erniong ue
axdua Evay 6po otV evépyela, purnopel vo dnuoupyniel o avicotponio GToV xd-
Yeto d€ova oto eninedo Tou LAXOD xou vo UTopel €tol va utooTnplyVel, exTOC
™S ayNTAC QUoOAABaC ue aprdud Skyrme @ = 1 xou yayvnTixy QuoaAAda
e Q@ = 0[8]]9]. Ipdypa to onolo poc emitpénel SOUAEVOVTAGC 11 JLUPOPETIXY
BUVOHLXTY] CUUTIERLPOEE. TWV BUO QUTWV TEQITTOOEWY, TNV AVIANGCT, TEPLOCOTEPWY
TANPOPORLIY XUl CUUTIERUCHUATKVY Lol auToV Tou elboug TiC Bopéc.

Jtic andhovdeg oeABES TG HETAMTUYLAXAC QUTHS EpYooiag, YIVETOL Ulo MEAETN
NG BUVOLIXNC LY VTV QUCOAADWY OE oLdNpouayVITIXd LAXY, TwVY ontolwy 1
evépyela mepléyel tov 6po Dzyaloshinskii-Moriya xon ta onola yopaxtneildvon
emnAéov amd Wlo avicotporia otov dfova 2, o omolog elvar xdletoc oto eninedo
zy. Lo ouyxexpiuéva yeketdue v xbvnon e Yoy wnTig QUOAAAiBoc e opt-
Gud Skyrme @ = 1 xau mpoonodolue Aoyw tng ouoldTNTaC TN ME TNV xivnon
Tou NAextpoviou 6tay autd Peloxeton péoa oe NAeXTEIXO xou poyvNnTixd medlo, v
GLVBUAGOUPE XATEAANA QUTES TG 500 TEQLTTMOELS XA VAL XUTAANEOVUE GE XdmoLal
CUUTERAOUOTA Yiot TN cLYXEXEWEVN QuoaAAdo. H @ = 1 yayvntu @uoaiiido
uné TNV enldpaon evdc eEnTEpXOU PayVNTIXOL TEdiou xoTd uixog Tou dEova z,
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avoryxdleton oe PLol XUXAOELDY| xivnom xdletn oe auTtéy xan étay autd To nedlo oTa-
patroeL var epopuoleTon, 1) way viTixy QUoahAiBo Tapouatdlel uior xuxAr xivnon
YOpw and To otadepd Théov odnyd xivnong Tne.

‘Ouwg xan o NAEXTEOVIO U TNV €NBEACY, EVOC NAEXTELXOU %O Loy VNTIXOU
nedlou, avoryxdleton xou oautod o diot xuxhoeldr| xivnorn xddetn otov d€ova mou
epapudletar t0 nhexteixd nedlo. Mdhioto dtay ouTéd Sev LUTHPYEL, TO NAEXTEOVIO
Bétel Tov eautd ToU OE Wi TEPLOTEOPIXT| XlvnoT YOew and Tov 0dnyd xivnong mou
OTUUATIEL X € oUTH TNV nep{mtwon va xwvelton. H 1600 yeydhn opotdtnta twv
000 QUTHY TEPLTTOCEWY ATOTEAEL TNV WOEX TNG TPAYUoTOToinong Tne BOUAELdS N
omnola eppaviletan otic axdhoudec oehidec.

19



20



Kegdhawo 1

Kivnorn @optiou oc mAexTtpixd %ol payvnIiixo
nedio

1.1. Advour Lorentz

Oewpolie éva owudtio To onolo €xet wdla m xat optio ¢. Eotw 61t t0 goptio
Beloxetan péoa oe nhextoind nedlo E xoun payvntixd nedlo B. H niextous dOvaun
nou aoxeltan oto goptio evon N Frz = qE xou 1 d0vaun Adyw TOU payVvnTiXol
nediov 1 Fz = ¢ (v x B) n onola elvan avdhoyn tng tayvtnrag v. H cuvokur
BUvoun 1 onola aoxeiton 6To Qoptio Aéyeton dUvaun Lorentz xou elvan

F=q[E+ (vxB)|. (1.1)
Xenowomoldvtae o NAexteixd duvouind ¢(r) xadde enione xat 1o poyyntxd di-

avuopotind duvapind A(r,t), énwe autd npoxdntouvy oto Ioupdptnua 1, to nhex-
TEO xan Yoy vnTnd medlo ypdgpovton we eERC

E:quSf%, B=VxA. (1.2)

Apa, 1 mapandve SOvayur Lorrentz yivetan

F=gq —V(b—%?—&-(vx(VxA)) . (1.3)

Ac Bolye thpa xdde wo and TiC ouvoTOoee TG dlvoung authc. Egdcov
Yvopicouye OTL

9D 0| (0A 04\, (DA, DA\ . (04, 0A.\ -
S z Yy > UAg z y y T i
VA= By B (ay az)”(az 8x>j+<81’ ay>’
A, A, A
T0TE

21



04,  0A DA

= U, — Uy z*rUz I+Uz
Y Ox Y oy 0z

0A,

(v x(VxA), o

(1.4)

Av bpwc npocdéooupe xou agoupécovpe oto deltepo wéhoc tne (1.4) tov dpo
vy (0A5/0x) , Yo éyoupe

(v x (VxA)),

B 8A$+ 8Ay+ 0A, (- 0A, 61435_ 0A,
"\ Tar T o Ve vz '

or v Oy 0z
(1.5)
‘Opwe, N ok mapdywyog e A, we mpog to yedvo elvan
dA,; _ 0A, b (v V) A, = dA, 04, + (v 0A, Y 0A, Yo 0A,
dt Ot “ dt Ot © Ox Y oy * 0z
xou enopgvee 1 (1.5) yiveton
9 dAy | 04,
Tehxd, n ouviotdoa F, tng d0vaune Lorrentz unopel va ypapel we e€hg
B 0p 0A, 0 dA, 0A,
Fe q{ o ot <8:C(U'A) a ot ﬂ
0 d (0
—Q{—(%@—(U'A))—dt(M(U'A)ﬂ : (1.6)
1.2, Aayxpaviiavog QopUahiopog
Oewpolye 11 cuvrdn xNTXN EVEpYELL EVOS CWHATIOU
1 1 .9
T=-mv?2==2 . 1.
5t = omr (1.7)

Av U n Suvopuxn evépyelo Tou owpdtiou, tote and v e&lowon Euler-Lagrange
Yo mpémel xatahfZouvpe otn dvvoun Lorentz tng e&iowong (1.1). 'Etol ypdgoupe
tn Lagrangian

22



1.
L=T-U=m¢’ ~U. (1.8)

Emouévwe, n Euler-Lagrange ypdpeton

d (0L _oL _ d (9T\_ _oU  d (0U
dt\or) or ~dt\or) Or dt \or

.. ou d [oU
:>m’l‘——5+£ <ar> (19)

H ouviotdoo 2 tng napandve e&lownong diveton and

. ou d (90U
mrm__aa}—’_clt(a?;x)’ (1'10)

6moL av YewEHoOLUE GOl BUVALXTY] EVERYELXL TNV
U=g6—q(r-A), (1.11)

Yo éyoupe yeder ) ouviotwoa Fy tne dOvaune Lorrentz 6mwe awth npoéxude
otn oyéon (1.6).
‘Etol, ypdgovtag ) Lagrangian

L= %m'i‘2—|—q(1'°~A) — 4o, (1.12)

1 e€lowon xivnong mou mpoxinTel, Ynopel Vo EXPEOCTEl OE XUAPTECLUVEC GUVTETOY-
pévee v g, j =1, 2, 3, ¢

L 0p  0A; 0A;  0A\ .
mr; = q(@m+ 8t)+q(8m arj>rj. (1.13)

‘Ouwg, vl MY 1 CUVOTOOA TOU NAEXTELXOV TEdioL €youue 6TL

09 0A;
(97“1‘ ot

E; =

%Ol YL THY § CUVIOTOOoA TOL EEWTERIXOY YVoUEvou (T X B)

23



. : 0
(’F X B)z = [7’ X (V X A)L = Eijkf’j (V X A)k = Eijkfjekgm%Am

= Gy — By 5 A = (a "o, )

‘Etot, 1 e&lowon xivnone (1.13) yedpeton

mi; = q [E + (7 x B)] (1.14)

'3 )

n onola mpdyyatt elvon 1 e€lowon tou Nebtwva, Onwe ouTr) TEOXUTTEL and N
d0von Lorentz (1.1) nou aoxeita oo @optio.

1.3.  XouATOoVIavog QOopUaAloog

1.3.1. Hamiltonian Tov cuvocTHpatog
H xavovixn opun} p tou cuothpatoc diveton and
oL

T

6mou T 1 cuviing opuy| yia TV omola oy Vel bt
™ =mr (1.16)

xa 1) omolor Slopépel amd TNV XAvovixr, BLOTL 1 YEVLXELUEVT duvaxt| evépyeta U,
e€opTdton xan and TV TaylTnTe Tou Qoptiou. Emouévwe, n Hamiltonian otnv
nepintwon yog elvon 1 mopoxdte

H=p-r—-L

L (p—qA) A+ qo

m

1 1 9
= — —qgA)— — (p—qA
mp(p 9 ) 2m(p 9 )

:—%(P—qA)(qA—p)—%(P—qu'HW

= o (p— 0A) + 00, (117)
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Yo endpeva, Yo UEAETACOUUE TNV TEPINTWOY €VOC OpoYEVOUS Uy vnTxol
nediou To omolo elvan xdeto oo eminedo xy TNg xbvnong Tou goptiou, dBnAAdY
B = (0,0, B) 6nou B eivar otadepd. OL emhoyéc yio 10 poryvnTixd dtovuouatixd
duvopnd dote va oytet B =V x A, eivau 1 A = B(—y, 0, 0) xadcd¢ enlong xan
n A= B/2(z, —y, 0) . T v 1pdTn emdoyy, n Hamiltonian nafpver Ty e€1ic
wopgt

1

1 2
H=—(p,+qB
(P2 +aBy)” + 5~

2 1.18
5 P+ q9, (1.18)

xou 1) omola ypnowomowdvtog ) oyéon (1.16), punopel Tehxd va exppactel g

1
H= o (71 4+ 73) + qd(21, x2). (1.19)

1.3.2. EZwowoeic xivnong

O e€iowoeic Hamilton ol onoleg npoxdntouy and t Hamiltonian (1.18) eivou

) o . 1 1
X m m
pide i
. 1 Do |
=——qB (p: +¢By) — ¢, = —p,. 1.21
Py p (pz + qBy) 95y y=py (1.21)

Yuvdudlovtog xatdhhnha Tig Tapoamdve oyéoels, Beloxoupe T edlodoeic xivnong
Tou goptiou

L 0¢
mx = qBy 45 (1.22)

. . 0¢
my = —qBr — q—. 1.23
y=—q 95y (1.23)

Av déoouvye tdpa 0 ¢ = 1, dev pewdvetar 1 yevixdtnta v elowoeny (1.22)
xou (1.23), ot ontoiec exppdlovion »e

mx = By — (1.24)

%a
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mj = —Bi — —. (1.25)

MrnopoUye vo avaxTHoouPE TIC apytxés EELODOELS PE TIC avTixataoTtdoes B — gB
xou U — qo.
Or e€iotoelg autég, Umopolv Vo Yeoapoly oo cUCTNUA TEOTNG TEENS WS

mry = 7y, MmTy = Mo, (1.26)

. B oU } B oU
—Za X -2, 1.27
m=mr oxy’ 2 m Oxo (1.27)

1.3.3. Ewwécg ADoeig

Ocwpnvtog opoyevég payvntixd nedio B = Bk xdeto oto eninedo xy oto
omnolo xveltow T0 @optio, xadde emlong xou opOYEVES NhexTEd Tedio 6TOo eninedo
2y Yyl To omolo éotw 6Tl oylel B = Ei énov E otadepd, ol eglowoelg xivnomng o
onoiec npoxdntouy and T dovaun Lorentz (1.3) eivon oL mopaxdte

mz = qBy + qF, (1.28)

my = —qBz (1.29)

%o oL ontoleg supTinTouy e Tic elomoelg (1.22) xou (1.23) avtictouya, nov eEdyoye
OTNV TEONYOVUEVY) TUPAYPAUPO UE TO YoLAToViavd @opuaiiops. O mopomdve dbo
eglotaelc elvol Ypoppxég xou umopolpe €tol va Beoldue T yevix Ao Toug.
Axohovdolpue Ty e€rc uédodo. Optlouye tn petafAnth Yéone y+ix Tou cwudTiou
oto eninedo zy, yo TV omolo 1 e&lowon xivnong eivon

d
= (G4 i) — iwe(j + id) = i B, (1.30)
omov B
q
c= 131
we = —— (1.31)

ovoudletor ouyvETNTA KUKAGTPOU.
Tryv napondve egiowon (1.30), unopolue va T SoUUE oo ULol TP TOTEELO YEUUULXT
eglowaon ye dyvwot ) YetaAnth ¥ + id. ‘Etol Beloxouye ot
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S ; 1
4 ik = coe’et — 5E

1
=y + i@ = cpcos(wet) + ico sin(wet) — EE (1.32)

Apa, yior Ty (1.32) Yo npéner vor .oy det

= cosin(wet) (1.33)
xou
. 1
¥ = ¢o cos(wet) — EE (1.34)

Advovtog Tic mopamdve pe apyxéc cuvidixee z(t = 0) = 0 xou y(t = 0) = 0
avtiotouya, Yo Peodue 6T

1
v = :i (1—cos(wet)),  y= %0 sin(wet) - 5 Et. (1.35)

O\ e€lowoeic autée, ol omolec meptypdpouy TN Y€an tou @optiou, opilouv T0 TPO-
YOELOES.

Ané m popgr) v (1.35) BAémoupe, bTL oty amousio NhexTEixol opoYeEVOlS
nedlov E, to goptio extelel xuxhixn xivnon ue eglodaoelg

C Co .
r= wi (1—cos(wet)), y= w—o sin(wet). (1.36)

Mo gAAY neplntwor nou meénel vo avagpepdel elvon 6tav 1o goptio xwvelton eudi-
Yoouua xou opord. Autd ocupPoiver 6tav ¢ = 0. Téte, 10 Poptio xivelton xatd
ufxog tou d€ova y ye otadepy| TaydTHTAL

v=—=. (1.37)

Av thpa 1 apynh T TNTa ToL PopTiou givan iom ye to undéy, and v (1.34) Yo
Bpolpe 61 ¢ = E/B. Av avTxataoTHOOUPE oUTO TO ANOTEAECUA OTIC EEIOWOELS
(1.35), xatahiyOUUE GTNV TOPAXATE EXPEOOT Yo TIG EELOWOELS xiVnong

27



_FE
" Buw,

x (1 — cos(wet)), Y (sin(wet) — wet) . (1.38)

- Buw,

Enopévwe otny neplntwon aut) €Y0UupE TNV xUxA0ELdT] xivnon, 1 omolo etvar xdietn
oToV GEova EQUPUOYNE TOU OpOYEVOUS NAEXTELXOV Tediou.

1.4. H xivnom touv @optiou wg YUIATOVIAVO CLCTNUL

1.4.1. AvyxUAeg Poisson

‘Eva mohl yefiowo epyalelo Yol TNV TEPLYEOPY) CUCTNUATGY, OTOTEAOLY Ol
aykUles Poisson. T'evixd wor oyxOAn Poisson yia d0o tuyaiec cuvaptioes f =
f(ai,pi) »ou g = g (i, pi) oplleTon exc

af 0g  Of 9dg
= - 1.39
1k 21: (3% Op;  Opi 0g; )’ (1:39)
OTOL ¢;, Pi OL XOVOVIXES CUVTETAYUEVES XOL OPUES TOU CGUCTHHATOS ovTioTolyOL.
Ewwoétepa vy 1 Hamiltonian H = H (g;,p;) TOU CUOTAROTOC, OL EEIGMOOELS
Hamilton divovta pe ypron twv ayxOiev Poisson wg e€nc

i =1q, H} = - = , 1.40
@ = {4 H} 22: <5qz‘ opi  Opi 5%‘) opi (1.40)

. (9pi 8H (9pi 8H 8H
=i J Z <8Qi opi  Opi a%‘) 04 ( )

i
Ou Pooixéc olyefpunée WOLOTTEC TV ayxOhwyv Poisson ol omoleg urnopodv va
avapepdoly Yo onolesdhrote cuvapTthoels f, g, h elvon oL TapoxdTte

o{f.9y =19 f}, (1.42)
e{af+pBg, h} =a{f, h}+B{g, h}, «a, BER, (1.43)
o{fg, b} = f{g, h} +9{f. h}, (1.44)
o {f,{g, h}} +{g. {h, f}} +{n. {f, g}} =0. (1.45)

H oyx0hn Poisson 800 tuyaiwv cuvoaptioewy f, g oto cbotnua g, p etvou
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_N~(9f 99 Of 99
{f, 9}y = ; (8qj 50~ o, aqj) : (1.46)

Edv ol q;, p;j exppactoly, Y€ow XAMOIOU UETACY NUATIONOY, (S CUVAPTACELS TWYV
VEWY PETOPBANTOY Qk, P, 1 mapoamdve eiowon Yo ndpel ) popph

0= 3 [ 2L (2000 0y 00y 07 (00 000 OFc))
’ P ik 6(]j 8Qk 8pj 8Pk apj 8pj 6Qk 6(]j 8Pk 8(]]' ’

and TNV Onold XATUATYOUUE GTNY TOROXATL EXPEAOT)
dg dg
{9t = Zk: (an i Quty , + oD, {f, Pk}q,p> : (1.47)

1.4.2. AvyxOAeg Poisson tou cuoctApatog

Soppwva e to Tponyolueva, ol edlodoels xivnone (1.27) da unopodoay va
xoTavonody we xauitoviovd cvotnua pe Hamiltonian tnv

1

H=— (7} +73) + Uz, x2) (1.48)
2m

xan To omolo Y i, v = 1, 2, elvon @odlacpuévo e Tig Topoxdte ayxOieg Poisson

{:L‘h (EQ} = 0, {7T1, 7T2} = B7 {{L‘M, 7TV} = 51“,. (149)

Enopévwe, yenowonoudvtag Tie Topamdve ayxVUAes Yo tpénet var xatoAfEoVUE oTIC
ellotaeic nivnong. ‘Etol éyoupe ot

) oOH OH
m={m, H} = %{ﬁ, xi}+ %{le i}

o
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oL omoleg npdypatt eivon ot e&lomoelc xivnong (1.27), dnwe autéc exppdotnxay oe
TEONYOVUEVT] TORdYEAPO.

1.5. AlatnpfoLULeES TOCOTNTES

Oa mpoonodicovue 6to onueio autd va yeddouue Tig eElonoel xivnong o
pop®Y) véuou dthenone. H eZlowon xivnong (1.22) unopel vo exgpootel wg

09 d 1.\ 106
qBy —mz = q . = (y x) = B’ (1.50)

xaddde enione o N e€lowon xivnone (1.23)

. . 09 d L.\ _ 109
qBx + my = q(’)y:>dt <x+wCy> Boy (1.51)

H nopandve pop@n v e€lo®oeny dag unodeixviel Vo oploouye Tic e€1g ToaoTNnTES

. .
R, =Y R, ::x—|—§. (1.52)

Avutéc o mooodtTee elvan Yprioweg Yo TNV Teplypoapr) Tng xlvnong emeldy) elvon
dutnpriowes. To didvuopa (R, Ry) Méyeton odnyde xivnone(guiding center),
yiati diver xatd xdmolov tpdéno ™ péoo bpo Véon Tou popTiou.

Qote nc e&iowoeig xivnone (1.50) xou (1.51) urnopotyue av Yewpricouye dmwg
X0l TIELY, OUOYEVES NhexTewd Tedio B = FE'i 670 eninedo 2y xou ogoyevéc poryvnTind
nedio B = Bk xédeto oc auTd, va g yeddoupe we

ary 104 5 1
7t _Bax:Ry_ BE (1.53)
HOlL
dR, 10
_ Lo 5 oy, 1.54
dt Bay (1.54)

30



Ot Moeig autidv Ty eglowoewy Beloxovton ebxola o elvor
1 i i
R, = _EEt + Ry, R, =R}, (1.55)

6mou R, R} ebvan xdmotec otadepéc mou xodopilovion amd tic opywés cuvidiixes
Tou TEOBAUATOS XaL oL omolec Bivouv Tov odNYd xivnone oty apyLxy YeoVIXN
otiyuy t = 0.

Yo onuelo autd, avtiotorya e v napdypapo (1.3.3) otnv omnolo yeddoue
Tic ayxVAeg Poisson yia to clotnua pag, Yo xdvouye to (Blo, elodyovtag Thpd TI¢
CUVTETOYUEVES TOL 0Ny 0L %ivnong dTwe Tic opioape oty tapandve oyéon (1.52).
Oewpvtac Tic ouvilelc opuéc T, T2 xou Vétovtag 0 ¢ = 1, oL cuvteTayPEveg
VTS TAEVOUY TNV TAEAXATL Lop)N

o 1
R, = - =, 1.
Ry =z + B 2 = X2 B ( 56)

Enopévoe n Hamiltonian (1.48) elodyovTog Tic Topamdve CUVTETUYUEVES YPApETIL

T

_ 1 2 2 2
H= (7r1—|—7r2)+U(R1 B,Rz-l-B)

5 (1.57)

%ol TO GVOOTNUOL Lo OATOTEAEL Y UUATOVIOVG, OTAY Efvol EQOBLUCUEVO UE TIC TIOPAX ST
ayxOAiec Poisson

1
{71-15 772} = B, {Rla RQ} = _§7 {ﬂ-/u RV} =0. (158)

‘Etot, ot eiodoeig xiviong ol onoleg Tpoximtouy eivon

- OH OH . B WU
™ = {7r17 H} = TRZ {71—1, R’L} + aim{ﬂ-l’ 7]'2} =T = E/]TQ _ 87&7
(1.59)
T = {7T2, H} = ﬁ {7‘1’2, Rz} + 87 {7‘(2, 7Ti} = My = _Eﬂ-l — TRZ’
(1.60)
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0H 0H 10U

By ={R, H} = 5 {Rl,R}+ {Rhm};le “Bom
(1.61)
pidei’
: oH OH . 10U
R2_{R27 H}—T&{RQ, Rl}—i-aiﬂ_l{RQ, 7T7'}2>R2_§87]%1
(1.62)

1.6. ITapdptnua 1: ESwowoesig Maxwell

To nhextpnd tedio E = E(r,t) xou to gayvntxd nedlo B = B(r, ), ixavorololy
Tic e€lodoeic Maxwell

V-E= (1.63)

OTIOU P N TUXVOTNTA POPTIOV, ¢ 1) NAEXTELXY| ETUTEENTOTNTA TOU XEVOU, Lo 1) Loty V-
) dlamepatdTnTa Tou xeVod xou J 1) TuxvOTHTA TOU PEUATOC.

Méoa oe éva UM elval Buvatdv var €YOUUE NAEXTELXY TOAWOTY| UE TUXVOTN T
nhextofc dimolxic pomic P = P(r,t), eite poyvnuixy méAwor pe muxvéTna
poryyntxfc dimohxic potic M = M (r,t) tnv onola TNV AmoxahOVUE X0 pory-
viition. Opiloupe dVo véa media, Ty nAexteiny yetatdmon

D(r,t) =eoE(r,t) + P(r,t) (1.64)
xolL TN Yoy v Siéyepon
1
H(r,t) = —B(r,t) — M(r,t). (1.65)

Ho

Or e€iomoeic Maxwell péoa og LAxd to onola tapouctdlouy eite Nhextpwxr eite
Hay VT TOAWGT), Takovouy Tn Loppt
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0B
ot
V-D =y, (1.66)

VxE=-—

oD
VxH--— =
. ot It

V.-B=0.

Xty popgr) auth eugavileton 1 py 1 omola elvon 1 muxvéTnTa ehediepou optiou
xon 1y J ) omola etvon 1) muxvdTnTo EAediepou peduaToq.

Ané ™ popyh e teleutaiog and Tic ellotoec (1.66), Yo unopovooyue ye
yenon woag Stovuopotixfic ouvdetnong A(r, t) vo exppdoouue to poryvntixd tedio
e

B=VxA, (1.67)

6mou TN ouvdptnon A(r, t) Ty aroxahoVUE Loy VATXG Slovuouatind duvoxd.

‘Etot, n tpdtn and e edowoels (1.66) ypdpeto

0
VxE+ o (VxA4)=0

0A

Enopévee unopolue vo oplooupe ) ouvdptnomn nhextoxol duvauixol ¢(r, t),
TETol DOTE TO NAEXTEXS TEdio var Sivetal we

E=-Vp——. (1.68)
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Kegdhawo 2
Moy vnTiny) SOUY) OLOMPOUAY VN TIX®MY LALX®Y

2.1. E&lowor Landau-Lifshitz-Gilbert

‘Eva odnpopoyvnTtind UAXS TEQLYRAPETOL Amd TNV TUXVOTNTO TNG Loy VNTIXHG
pomhc ¥ akhds poryvition M. To didvuopa tne paryvitione M = (M, My, M)
elvon prot suvdpTnom e B€ong xat Tou YEGVou Xol ToL ETLTAEOY TO PXOC NS UTopEl
vo dewendel wia otadepd, Yl évo eupl Qdoua JEpUOXPACUOY AEXETA YOUUNAOTERWY
ané exelivwv tou onueiov Curie :

M = M(r,t), M? = M?+ M7+ M2 = M2, (2.1)

omouv r = (z,y, z) eivar o Sidvuopa tng Yéong, ¢ N YETUBINTH Tou Ypbvou xou My
N otadepd N onola ovopdleTon pory VATION X0peGOU.

Ot otatinég 660 xon oL BUVIIXES WBLOTNTES TNG UAYVATIONS, DLETOVTOL omd TNV
eZiowon Landau-Lifshitz-Gilbert (LLG)

oM « oM
W‘*‘V(MXF)— MS(MXW)’

(2.2)

pe to F' va elvon T0 evepyd medio xou o yupouoyvnTixdg Aoyog v va divetan amd
Tov t0rno
ge le|

Y= Tne’ (2.3)

6mou g. eivan o moapdyovtog Landé, mou otnv nepintwon poag oylel 6Tl ge ~ 2
xou e, me To @optio xou udla tou Nhextpoviou avtictowa . H egiowon (2.2) oto
0e0tepo péhog g eunepiéyel tov 6po Landau-Gilbert 6mou 1 otadepd o eivon
aBLACTATY).

I to evepyd medio oylel 6T

F=F.+F,+poHy+ Fpy- (24)

To F, elvou o medio avtahhoy g
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F, = 22v2M, (2.5)

6mou A 1 otadepd avtorlhayrc. To Fy, elvar to medlo avicotpomniog

2K

Fa:_ﬁg

’ (Mvay’O)v (26)

T0 onolo odnyel oe pio avicotponia otov xddeto oTo eninedo xy d€ova z xou ToOU
K elvan n Yetuer) otardepd e avicotponiag . To Hj etvon 1o ewtepind payvntixd
nedlo v to onolo oy el

Hb = (0,0,Hb), Hb =oTal (27)

X0l IOV £QOPUOTETAL XAl AUTO XATE UAx0¢ Tou xddetou dEova GTNY EMLPAEVELL TOU

vhixol. Téhog, to Fp,, elvon to medlo to onolo ovoudleton Dzyaloshinskii-Moriya
(DM)

2D

FDM = _ﬁg(

V x M), (2.8)

6mou D etvon 1 otadepd Dzyaloshinskii-Moriya.
2.2. Abdwaoctatonoinon tne Landau-Lifshitz-Gilbert

ITAnpopoples yio onolOdYTOTE GLONEOUAYVNTIXG VALXO TEPLEYOVTAL GE BLAPOPES
TOPAUETEOUC oL oTtolec To Yapaxtneilouy, onwg elvor ot XATOLEG TOGOTNTEC TOU
OPLOUE XOL YPNOWOTOLACUUE TNV TUPATAVL Toedypapo. Edv autég ol tapopéteol
GUVBUAOTOVY UE XATOLOV XATEAANAO TEOTO (OGTE Vo TopdYOLY TOCHTNTES Ol OTolES
va elvon adLdototeg, toTE XxodioToOV xavd Vo Tdpouue TAnpopoplec xon vo e&d-
YOUUE ATOTENECHATO TOOO OE UEYENES 600 xan oe Uixpé xhlpaxes. Tétolou eldoug
ToooTNTES Yior TNV e&lowon (2.2) elvon

m= - e m? =1 (2.9)
xou
r
e 2.10
z 210)
6mov
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0, == (2.11)

'Etol, YpNotlonoldvTog Tic Topandve oyéoels xal opllovtog T mapaxdte adido-
TUTEC TOCOTNTEG

K D2
N 2.12
"T Ry LV (2:12)
pidedh
H D2
hy = =2 (2.13)

—_—— H = —
]‘I()7 0 QquSA’

1 e€iowon LLG (2.2) unopel va ypogpel o e€rc

2 2
M aﬂ+ D {mx (M_;@-(mx,my,O)—i—hb—Q(a{i* Xm>>:|

“or 724 or2
om
= aM, — 2.14
o (m X o > (2.14)
Av o710 onyelo autd Yéoouue
t 2AM,
= — = 2.15
o ) 70 "YDQ 5 ( )
%At youue 010 6TL
om om
at* +(m><f)—0&(m>< at*)
=m+ (mx f)=a(mxm), m?=1. (2.16)
To evepyd medlo f divetan tdpo and
F=V2m—rk-(mg,my,0)+hy,—2(Vxm), (2.17)
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omou hy, = (0,0, hy) pe hy = oTab, elvon to ewtepxd poryvntind nedio.
H (2.16) omotehel v adidotatn popef e LLG, 1 onola emAéyovtac thy adido-
Tatn otodepd o vo tloolTan e 0 yivetow

m+ (mx f)=0, m? =1, (2.18)

ue to f va divetan 6mwe xou ey od v (2.17) xou Ty (2.18) va Ty amoxaholue
nhéov Landau-Lifshitz (LL) .

2.3. Evépyeia TO0U CUCTAHUATOG

Y10 onueio autd agol TewTa YEWEHOOUUE OTL Yiol TO BLEVUCUA TNE UAY VATIONG
woyter M = M(z,y) dnhadf r = (z,y), TEETEL Vo OVAPEPOUUE OTL TO OUL-
VOPTNOOEWES TG EVEPYELNG £VOC XAeTa 0To EMinedo Ty ovicoTeomixol UALXOD
tOrov Dzyalosinskii-Moriya, uné tnv enidpaon evoc eEwteptnod poryvntixol tediou
Hj, diveton and

A

B(M) = -5

K
/((%M -0, M) dxdy + / (M + M3) dzdy

M

—MO/ (Hp - M) dady + %/ [M - (V x M)]dxdy. (2.19)

Ipoxewévou va TpoyweicouUe OTNV ABLIGTATOTONGT] TOU TOEATEVE GUVIOTNOOEL-
dolc tne evéyetag, Yo tpémel v avaxahéooupe Tic oyéoes (2.9), (2.10) xou (2.11)
ol omoleg yenowonodnxay otny nponyoluevr tapdypeapo. ‘Etot, To cuvaptnooet-
8éc 1o omolo Yo mpoxiet Yo elvon

E(m) = A/ (Opm - Oym) dzidzs + égK/ (m3 +m3) dzidz,

—quségHb/m dx1dxs +€DD/ [m - (V x m)]dzidxs.
(2.20)

Av opa Héoouue
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OTO aBLACTATO CUVAPTNOOEWDES 6To onolo Yo xotahhEouue elvol TO TaPAXATL

1
W(m) = 5/ (0, m -0, m) dxidrs + g/ (m3 +m3) dzidz,

—|—hb/ (1 —mg) dridzs + / [m - (V x m)] dzydzs. (2.22)

Etvor mohd onuovtind vor avopépoude OTL €va CUVTNENTIXG CUVOPTNOOELDES
evépyelac W = W (m) undpyel, étav 10 evepyd nedio npoxintel and tn oyéon
omola .oy Vel YeVixd

ow
om

f= (2.23)

%ot ou To oVUPBoAo § dnAdver T cuvHOn petoBolr) evoe cuvaptnooedols. Ty
ToEOTAVL oyYEon Umopolue va TN Yedouue thpa Alyo BlopopeTind omol yenot-
UOTOLWVTOC TNV TUKVOTNTA €VEPYEIAS W, XUTUANYOUUE OTNY TURAUXATL EXPEAOT 1)
omola elvon Llooddvoun

d ow ow
= — | —— | - = 2.24
F=2 <8m> om (2.24)
J 0| =—
aLL'j
To cuvaptnooedéc tne evépyelog (2.22) Yo unopolcae Vo TO EXPEECOVIE G
W=We+W,+Wy+Wpu,

OTOU TAPATNEOVUE TNV EUPAVIOY) TEOCdpwY Gpwv ol omnolol ancudivovion oTny
evépyela tou mediov avtaAlayhc, avicotponiog, e€wTepnol HoryvnTixob tedlou xou
tou medlov Dzyaloshinskii-Moriya avtiotouya. T tnv evépyeia tou mediov avta-
hayng €youue

W, = /we dxidxs,

OTIOL YIOL TNV TUXVOTNTO TNG EVEPYELNS W, LOYVEL

We = % (O,m-9,m). (2.25)
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Avtiotowya, yio Ty evépyela Tou Tediov avicotpomniog
— _1 2 2
Wo = | wedzidxs, W, = 55 (m1 + m2) , (2.26)
Yioo TNV €VEPYEL TOU TEdlou TOAWOTG

Wy = /wb dxidzo, wp = hy(1 — m3) (2.27)

xou yia to nedlo DM

Wou = /wDM dxidzs, wpy =m - (V xm). (2.28)

‘Etot, eixolo propel xdmotog ypnoylonoldvias ) oyéon (2.24) vo xatahfiel oto
oL mpdrypott, N evépyela tne edlowone (2.22) ebvon avth 1 omola enodndeder o
evepyd medio f e eliowone (2.17), 6nwe autd mpoéxude 6To TENOC NS TPO-
NyoluevNng Topoyedpou.

2.4.  ALLOPYPWOELS OE CLOMNPOUAYVNTIXO LALXO
2.4.1. Apwiuoég Skyrme

Y %AMOLo GLONEOUNYYNTIXG UAXO VoL BUVATOV VoL ELPAVIOTONY SLAPORES LAY V-
NTXES DLOPPOOELC OTKS elval oL Yoy WNTixéC QUoaAAdes xat ol diveg. H Sloude-
QWO Yo Yot UayynTIKT) QuoaAAida Bev elvon TETPLUUEVTY, WOLUTEPWS YLt TO Ol-
aywpeLoTxd nedio mou oynuatileton yetadd g eowtepnic xan e e€wtepnnc Te-
ployNc authc. Me o%0T6 TNy Mo CUCTNUATIXT TEOGEYYLOT] YIdL TNV TERLYPUPY| TWV
Tiavedv BlopopPhoewy TéTolwy PuacoAdwy, apyiloupe tovilovtag éva Baowxd
YeEYOVOS, OTL dnhadn To Bldvuopa Tne payviTione m Peloxeton tavTo U€oa GE [Lo
povadiala opalpa. Autdg elvon €vag dAhog tedmog Yo vor Tovue OTL To Bidvuoua
T €xel oTadepd urixog To omolo elvor (00 TEOC TN LOVADN OTWS oL QUVETOL OTN
deltepn ex twv (2.18) ediodocwy. Emnhéov oto onpelo autd npémel vo tovicouue
oxbpa Evar faoind YapaxTNELOTIXG TO OTOI0 €YEL VoL XAVEL PE TIC CUVORLOXES CUV-
Orixec twv xdleta avicotpomxdy LAx@y. Io To didvucpa e YoyviTtiong m
TETOLWY LAV oyVel 6Tt m (|r| — oo) = (0,0,1), 1o onolo ouctactixd onuaiver
oTL 1 yayviTion delyvel oto Bopelo mOho NG o@alpag xou Yiol AUCELS ToU €YOUV
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vaL xdvouv e puoakhidec woyvel 6t m (r = 0) = (0,0, —1), o onolo onuaivel bt
OTO XEVIPO TNC UAYVNTIXAC QUOAAAIBOC 1) woryviTion Oelyvel 6To vOTIO TORO TN
ogaipoc. Emouéveg etvan Eexdopo amd ta nopomdved, OTL 1) Loty VATION 118 XAAOTTEL
neployéc e ogalpac ota evdldueca onuelor petald = 0 xou co.

Fevind umdpyouv Bidpopeg mdovoTnTee Yior TN dnuiovpyla SLPOPETIXDY Bi-
AYWELOTIXOV TEDWY PETAHED NG EowTepxnc xat TG e€wTepXric TEPLOYNS oty V-
Nuxedv QUooABwY. Ou Tdavotnteg aUTEC €YOUV VAL XEVOUV UE TOV TEOTO AAAY
xoL Tov opLiud TV POop®Y TOU XUAUTTETOL O LONUERWVOE TNG Uovadlaiag autrg o-
palpac xan oL omoleg pag 0dNyodv GTo Vo Tpoadlopicoupe évay Totohoyixd aptdud
vl OAeC aUTEC TIC DOUES OTO BlaywploTixd autd medlo. Tov Tomoloyxd autdv
aptdud tov amoxarolue aptdué Skyrme, to cuuBoiillovue pe @ , maipvel udvo
axépanes Tipée @ = 0,£1,+2, ... xou opileton ooy

1
Q= E/q drydrs, (2.29)
6mou
1
4= 5Cuwm: (Opm x 0,m), (2.30)

ovoudletar Tomodoyikr] mukvétnta pe p, v = 1,2. Avéloyo pe v oxépato T
Tou apripol Skyrme @ , xatohoBaivouue Tic mdoeg axépoues popéc xahdEUnXE N
povadiala ogaipa. To mpdonuo tou @ dnhdver cuuBatnd Ty alodnon T Popds
e Yoy VATIoNG.

2.4.2. 'YTrapdn oTATIXOV RAYVNTIXOV QUCAAAN B WY

Y10 ouyxexpévo onuelo, ac VYewproouye mpoc To mAEdV TNV amoucia Tou
6pou Tou payvnTixol mediou hy xou tou 6pou Dzyaloshinskii-Moriya ané to ou-
vaptnooedéc e evépyelog W(m). ‘Etol, n oyéon (2.22) naipver ) popen

W=W.+W,

1
=W = 5/ (Opm - 0, m) dx1dzs + g/ (m3 +m3) dzidas. (2.31)

Yxomoe pog elvon va Bpodue otatixée Moelc e eéiowone Landau-Lifshitz (2.18),
dnhadt Aloelg ol omoleg va ixavormololy Ty e&lowon m x f = 0 ye evépyela Ty
Tapandve. Extéc v tetpypévoy m = (0,0, £1) ol ontolec pog divouv btu yioe Ty
ohuxr) evépyeta woyler W = 0, dnhady| wog odnyoly ot Wl OPOLOUORYT XATACTACT),
yvwpeilovpe 6Tl ol ototiég Aoelg elvon tar oTdouda onueia TOL GUYVIPTNOOELWBOUE
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e evépyelac W = W (m), uné tnv mpobnéddeon dpwe, 6Tt o deopdc m? = 1
hofBdveton unddn.

Topa, TpoxeWEvou va TdpouUe TANEOYORiES Yiol TIC OTATIXEC AUOELS TIC OTolEg
avalntdue, ac Yewphioovue opyixd 6t To didvuopa T payvitions mo(z1, T2)
anotekel ototix Aoon. Trodétovtag TNV eloaywyr| evog TopdyovTo A XaL 0TS
000 YWEIXEC CLUVTETUYUEVES TNG Loy VATIONG Mg, o YewECOUUE Wial OXOYEVELDL
ATEXOVICEWY Yla TIC OToleS Vo Loy Vel OTL

mA(xl, 1‘2) = mo()\l‘l, )\,132), ue A =oTab. (232)

"Etot, Oy pe To Topomdve xat opllovtog Tic YeToPAntéc o) = Az, o5 = Aza,
Yo mpoonadficovue va ypddouue 1o xdde ohoxhipwua tne evépyelc (2.31) oe
autd ye A = 1. Emouéveg o xdde 6pog tne evépyelog Yo unopoloe v exppaoTel
EewPLOTE ¢

We(A) = %/ (0umo(Az1, Az2) - Oymo(Ax1, Ax2)) d*x
1 / ) / ) ’
= 5/ (8Hm0($1’ xQ) ' apmo(x17 xg)) d2 = We()\ == ]_)7
(2.33)
ol
K ) 2\ o
Wa(A) = 5/ ([ml()\xh Az2)]” + [ma(Az1, Axa)] )d x

= son [ (1ot ) + bt ) ' = W3 = 1)

(2.34)
Enopévoc vy ) Ao pe 1 wixpdtepn evépyela, To emyelpnuo tou Derrick [4]

umodetxviel va Ypdoupe 0 cuviixn TEOXEWEVOL 1N EVERYELXL VoL elvon EAGyLOT
yioo A = 1. ‘Apa Yo mpémet vo Loy let bt

d(W(mn(z1, z5)))
dX

=0, owonuelo A=1 (2.35)

Anhady

42



dw., Wl _
dX x|
A=1 A=1
= Wa(A=1)=0. (2.36)

Enopévoc, éva ulixé pe evépyeta Ty (2.31) obugpwva pe Ty unddeln tou Derrick,
Bev pnopel vo utootneilet dAlec otatinéc MIOELS EXTOC TV TETPLUUEVGLY. Av dume
670 UAX6 umdpyel o 6pogc DM, eopudlovtog tny (Bio uédodo xou ypdpovtag tov
6p0 Wy, o autdy pe A = 1, dnhady

W (A) = / [mo(Az1, M) - (V x mo(Azs, Aza))] e

L 1
- X/ [mo(@t, 23) - (V' xmo(ay, 25))] d*e’ = W (A = 1),

av yenowonoooupe 1 oyéon (2.35), da Bpolue bt
W, (A=1)+Wpyu(A=1)=0. (2.37)

Y1n oyéon mou wohig xatahiEoue mpoxdntel o 6pog W, mou elvon 1 etinr| evépyela
avicotpotiog xat 0 6poc Wy, mou eivan 1y evépyela Dzyaloshinskii-Moriya, n onola
Yo umopoloe vo elvon efte Yetiny| elte apvntnd. Emouéveg, éva poviého oldrnpo-
payynTixoU vhixol pe evépyelr W = W, + W, + Wpy,, Sev amoxheleton vo €xel
oTATXEC ADOOELC EXTOC TWV TETPLUUEVWLV.

2.4.3. ZTaTixEC LAY VNTIXES QUOXAAIdES

‘Exovtoc unédm tn dour| wog otatixig Loy vnTxne QUookiidac, dnhadr mo
CUYXEXEWEVA TNV 0E0VIXE CUMPETEXN Sopn Tou SloywpeloTtixol Tediou uetald tne
EOWTEPXNGC Xl TN EEWTEPXAC NS TEploYNS, Aol TpdTo Efval XoTOAANAGTERO
VO PNOULOTIOGOUUE XUAVOPIXES CUVTETAYHEVES YLOL TIC CUVIOTWOOES NG Véomg,
Onhadt) va Tic Yeddouue oty e€ic wopy

T1 = pCos @, Ty =psing xu T3 =z, (2.38)

UTOPOVUE Vo tEpLYPAPouPE ouTOV TOU EIBOUE TIC SLULOPPMOELS YId TO SLEVUGHA TNG
payvitione m = (my,mg, M3), UE TNV TOPUXET YEVIXH EXPEAO

my + ima = [m,(p) + img(p)] ei(¢+%), ms = m,(p). (2.39)

H omolo etvon axpiBede 1 (Buor pe 1o va ypdoupe
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my = M, sin ¢ + my cos ¢,
Mg = My sin ¢ — m, cos ¢, (2.40)
mz = m(p),
OmoU My, 1 ATV, Mg 1 allwoudion xan m, 1 XAt URX0C GUVIOTHOON NG
payvATIone ot yiae Ty omola cuveyilel vo loylel o deoude
2 2 2 _
my, +my +m; = 1. (2.41)
Eivan entiong ndipa ToAD onpovTind To Vo Umop€coule VoL XATOANEOUUE GE €val YEVIXO
oMo Yol Tov aptdud Skyrme twv payvnuixody QUoahAidny ol onoleg yopoxtnel-

Covtan amd Ny mapandve dour). T'io var yivel autd mpémel mpdTtal Vo EXPEACOUUE
TNV TOTOAOYXY TUXVOTNTA WG

1
qg=(0am x Oym) -m = ; (Ogm x d,m) - m.
Enopévoe yia tnv afovind ocuppetpinf doun e popphc (2.40) auty yiveto

q= [(m18¢m2 — m28¢m1) 8pm3 + (3¢m18pm2 — 8¢m28pm2) m3] .

=

Ouwg

m1dymg — madymy = (m,sin ¢ + my cos ¢)° + (my sin ¢ — m, cos ¢)*

— 2 2
=m, +my
pree)
Opm10,ma — OpMmadyma = — (Mp0,m, + MeOpmg) = m.0,m..
Apa
1 10m.,
qg=- ((m2+m2)8 m, +m?20 mz) = -
p \\Pp T e) R g p Op
o TENXS €YOUPE
1 [10m, 1
Lo = L = 00) — ma(p = 2.42
), 5 oap 2Tl 5 [mz(p = 00) —m.(p = 0)] (2.42)



‘Etot, €dv 1 topandve egicworn hudel yio cuvoplaxéc cuviixec m.(p = 0) = —1
xou my(p — 00) = 1, wac odnyel o par otamnd) pory vt QuoadhiBo pe aprdud
Skyrme @ = 1.

Fevixd dhhec a€ovixnd GUUUETELXES OTATIXES Pty VITLXES PUOAAABES UTopobY Vo
Beedoly, edv Yewpricouvye TOAATAES TEQLOTEOPES TOL BLAVOOUATOS TNE Koty VATIONG
m(r) xodde xvodpaoTe axtvixd and 1o x€vtpo autdv. o va yiver autd Yo froy
o Pohxd va meplypddouue To Bdvuopo TG HAYVATIONS M UE TN XpHoTn TLV
Yooy O xa @, dnhadt

mq = sin © cos @, meo = sin © sin P, ms = cos O. (2.43)
Edv otnv cuvéyeia Yewproovpe 6T

omou (p, @) oL mohixéc ouvtetoyuévee xou emhé€oupe Po(p) = /2, n evépyela
(2.31) pe v npoodfixn touv bpov Why, yedpeton ©¢

Wi 2
w=3 [ [@0w? + 2 anpap & [ 005) 20

_/ [3,,@(,0) | cos G(p)psin @(p)] Spdp.

Enopévwe yio ta otdowo onpeio tng, Yo mpénet va Loy el Ot

dnhad

d?0(p)  1dO(p) ( 1 > 2
+ = — | k+ =) cosO(p)sinO(p) + = sin®O(p) = 0. (2.45
e 55 ) cos@(p)sin(p) + = sin? ©(p) = 0. (245

Enopévwe afovind cupuetpinéc @uoohhides VYewmpmdvtag TOMATAES TEPLOTEOWES
e poryvitione Beloxovtar, dtay Mcoupe v e&iowon (2.45) ue cuvoploxéc ouv-
Yhxec O(p = 0) = km xaw O(p — o0) =0 pe k = 1,2,3,...,N, 6nou vy k = 1
xatofyouue otn Yeuehwdn otatr) pory vty Quookiida @@ = 1 yio Ty onola
AAvaPe ANOYO TEONYOUUEVGC.
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H otoauxr xan afovixd cupuetpn| goywntixy @uoakiido pe apnd Skyrme
Q = 1 yw dpopetinés emhoyég tng otadepds avicotporniag k = 3, 2.9, 2.8,
exnpoooneiton Yéow e TEoBoMic (M1, ma) ToU BlavdoUATOS TNG Yoy VATIONS M,
and Tic nopoxdtw edvee (Ewéva 2.1, 2.2, 2.3) avtiotoiya. Etol unopel xdnotog
vou xotahigeL aTo cuunépacud, 0Tt xadag 1 otalepd K UIXEOLVEL, 1) Loty VITIXY QUG-
oAABo peyahodver. Anhadn o 6pog TNE AVICOTEOTIOE GTNV EVERYELX EUVOEL TNV TUT
e poyvatione m = (0,0, £1), dnhadh v xddetn oto owlbnpopayvnTind LAXO.

5 T
B P
B VL
A N
o~ v
[¢]3 v R I
8 LI ot
SN - S
NN o g
-5 .
-5 0 5

I

Ewéva 2.1: H npoBolf (m1, ma2) Tou SlavioHaTos TNE KoY VATIONS 1M LG OTOUTIXAC Xot aovixd
SLUHETEAC HayYNTIXAC QuoahhiBac Q = 1, e otadepd avicotpornioc K = 3.

5
P e S RSN
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8 [ T Y .,4/1‘
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NN~ S s
NN
-5 .
=5 0 5

x4

Ewdéva 2.2: H npoBory (m1, ma) tou davdouatog tTne poryviTione m piog otatixAc xou afovixd
ouppetexAc payvnTixhc @uoakiidac Q = 1, pue otadepd avicotpornioc k = 2.9.
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Ewéva 2.3: H mpoBorf (m1, ma) tou dlavioHaTos Te Ry VATIONS M MLoe OToTxAe xot aEovixd
ouppeTeAC payvNTixhc Quoalhidac Q = 1, e otadepd avicotporniac k = 2.8.

2.5.  AuVopxy] Loy vNTIXOY QUOAANIBWY

2.5.1. Nopot drathernons

Meletdvtag éva obotnue and eElotaoelg de onuoivel amapa{tnta 6Tl UTOPOLUE
va Bpolue xou Tig AVoelg tou. ‘Eva mohd yeriowo epyaheio yio TNy molotixn xau
XATOLES POPES YIA TNY TOCOTIXT UEAETY) CUCTNUATWY Efvar oL vopoL datrienong, ol
omolol elval GYECELS TTOL Yoc 001 YOUY OE XAMOlEC TOGHTNTES TOL BlaTneoldVIL and
g eglowoeic e xivnone. Evvoeltar 1L dheg oL Mcelg twv e€lothoenmy TpENEL va
oVoToLo0V AUTES TIC OYECELS.

Apywd Yo yeretiooupe ) Slatnenuind e&lowon Landau-Lifshitz (LL) o 600
dlaotdoelg xou Yo Yewpriooupe 6Tl 10 evepyd medlo f mepiéyel Toug bpoug NG
avicotporioc, avtohhayng xadde eniong xou évo mdavé e€wtepnd nedlo hy, dnAady

0
a?fz—(mxf), f=V*m+r-(0,0,mg)+hy (2.46)

Ko 1 napandve e€lowon napouctdlel yia avicotponia oty teltn xatedduvon
TOU YoV NG paryviTiong, Yo Koy oxomo Vo TeooTadoouUE VoL UEAETHOOUUE
N ouyxexpévn xatediuvon. ‘Etol yivetou xotavontégc o Adyog yio Tov onofo Yo
e€eTAo0OVUE TO ToEUXATL OAOXApwUd TO oTolo exPEAlEL TNV OAIKY) HayyHTION YLo
NV TRITN CUVIGTMCA TOU BLVOCUATOS 1M

= /m3 d*x. (2.47)
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Me ox0omé Vo PTACOVYE OE Lo DLATNEHOLUY TOCOTNTA TOU VoL EXEL OYEDT YE T1) Loy~
vhTion, Yo pmopolCoHE Vol TIPOUUE T1 YPOVIXH TUEdYWYO TNG OMXAC WOty VATIONG
yioo TV omola Loy Vel

I[L:/mgd?x:—/(mxf)3d2x:—/(mxc‘?#@#m—kmxhb)gd%

= —/8M (m x 0,m), d*z — / (m x hy), d*z.

O npdrog bpoc e Sedldc yeptde e mapandve eElowong elvan oe Lop®r olxrc
Yoewic topoyoyou. Emouévee av egapudooupe to Oedpnua Andxiione yia 1o
ohoxAfpwuo autod, Va petopepdolye and ohdxhneo to eninedo 610 emixauUmOAO
ONOXATPOUOL TOU GLVOEOU TOU YWEOU TOL OTOloL OAOXANEHOVOUUE, dNADY

// Op (m x 9ym), d*x = §£ (m x 9,m), dl,
s s

omou S elvon 1 emipdvela ohoxhfpwaong xau 0S 1 cuvoploxy xopmOAn.  XTny
nepintwon pac v onolo ohoxAnewvouue 6to dneo eninedo Yo unopolooue vo
Tdpouye To olvopo oTo dmelpo. Edv unotdécouue 6Tl N Topamdve ohoxAnpwTéa
TOCOHTNTA OTO ETMXAUTUAMO OhOXApwpa UHVEL apxéTa Yeryopa xardde TNy alvouue
OTO YWEWXO AMELRO, TOTE To. OAOXANpwWHA VTS elvan (00 HE TO UNdEV.

Ac Yewprioouue thpa 6Tl

hb = (hla h27 h3) )

€T, YO TN XPOVIXT TOEAYWYO TNG OMXNE HAY VATIONS XOTUATYOUUE OTNY TORAUXETE
Exppaon

/:t = —/ (mlhg — mghl) d2$. (248)

Mio evduagpépouca mepintwon elvar 6tav dev €youpe xotdrou v enidpaon
xdmotov e€mtepol Tedlouv 1) 6tay To e€wtepind medio elvon TN poppnc hy =
(0,0,h), to onolo pac odfyel oto vo €youue To VoUo dthenone 4 =0 = p =
oTal. Anhadh autd onuaivel 6t otny amovoia e€wteptxol Tediov ¥ dtav to nedio
elvon g Topandve Lop@hc, 1 oA oty VATLION TipéNEL Vo dlartnpeiton yia GAeg Tic e&-
loooelg e xivnong. Ao unopodoae Yia TUREdELY A Vol VEWEHOOUYE Lol MaY VATLIXY
puoaAAida 1 omola otV apy” Vo xvnlel Adyw g epoapuoyic evog eEwTepnol
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nedlou xou to omolo oty cuvéyela Yo otapatioel va egopudleton. H guocahiba
auty) elvor TOAD Tdavé Vo TEOUCLACEL XATOLES TUAXVTOOELS, dhAd auTég Vo elvon
TETOLEG MOTE 1) OAXY| LOYVATION TNG Vo Topalével otadepy]. Xiyoupa, edv undpyet
xau 0 6poc e andoPeone (Landau-Gilbert) ot tahavidoeic Yo apyilovv vo e€oo-
Yevolv xou telixd Yo oTopaThHooLy, TNV Bla oYY Tou 1 ok payviTion u da
oMGEet xon Var cLYHAIVEL TNV TN VLol TN OTOTIXY) TAEOV oty VT (pUOUAR(DAL.

Dot pior gory vntier) QUOahAiBo 1) OALX oty VATLON NG €TOL 6Tw¢ TNV oploaue oty
(2.47) Yo unopolioe va eivor dmelpn. Enopévec o Aoy mo yeRoulo npoxeylévou
vo amogevytel auth 1 TeplnTwor va Ty oploouue wg

uw= /(1 —mg3) d’z, (2.49)

6mov mz = 1, elvou 1 payviTion oTo Ywex6 dnelpo dnhadh mohd poxpld amd
™V QuoaAAda.  Auth 1 moocdtnta elvon mETEPUCUEVT Xou TEdyUATL dlaTneelTaL.
Av buwe oto evepyd medlo pog umdpyel o 6poc Dzyaloshinskii-Moriya fra. =
—2(V xm), Bev oy beL x4t TéTolo Xat 1) ok wory vijtion madel TAEoV vor amoTehe!
gLot Slatnenoldn TocoTNTA Yot T GUGTNUO LS.

Mia ol Baowr| oyéon [12] yio T Suvaixh e ToToAoYNAS TUXVETNTIS ¢
%ot TV AWV TocoTATwY Tou optlovtal Yéow auThc elvon

q§=—€uw (aﬂf -0ym) = _ELWaH (f-0,m) = E#Vaﬂa)\gl/)n (2.50)

6mou
Ouovy = —Ff-0,m. (2.51)

Tdpa propolue vo unohoyicoupe T ypovixy toedywyo tou dprduod Skyrme

s [gpe= L : 2
Q—4ﬂ_/qdz— 1 /ewﬁﬂ(f o,m)d*z. (2.52)

™

XeNnoWonolmvTag OTKS Xol TEONYOLUEVKS To Oedpnuoa Andxhione, To ohoxAYe-
wpa outd Biver €va emxapmtOAlo oAoxAfpwua 6To Yweixd drewpo. Kdvovtag avtio-
Tolya Ue TpLy TNV eVAoYT undlea, 6Tl dnhadn n tocodTnTa oL Peloxeton Yéoa oTO
ohoxAfpmpor UAVEL apXETA YPHiYopa OTO YwELXO AMEWOD, TO ONOXAROU XAVEL
undév xou and to omnolo xoatarfyoupe 6Tt o optdude Skyrme elvon xon autde plot
Slatneriowrn nocdtnta. ‘Etol ddoaye plor anddelln yio €va anoTéAECUO TOU OE
TeoNYoLUEVY Topdypapo PacioTnxe O TOTOAOYIXE ETLYELOHUNTA.

Kdémnoteg emmiéov mohd yprioweg TOGHTNTES YL TNV TEELY popt| TNG %ivnong wiog
Hay vTixAc QUOAAABaG elvon oL mopadTe

I, = /muq d?z, w=1,2. (2.53)
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H ypovin| mopdy wyog tomv Topandve ToCoTHTWY, XeNoLOToLOVTaS Eavd T oyéon
(2.50) xon ywplc oto evepyd medlo va undpyel 0 bpog Tou EEWTERXXOU Uy VNTIX00
nedlov hy, YedpeTon

ju = /x#q'dzx = fqy/xu(?)\ (f-0,m)d*r = GW/ (f-0,m)d*x
= em,/ [(VQm + Iimgég) . &,m] d’zx.
"Apa, yeroyLotoldvTac 4T
Vim - 0,m = 9,0,m - d,m = 9y, (Opym - J,m) — %@ (Oxm - Opym)

= 8k {((’ﬁm . 6,,m) — 5vk <;6,\m . (9,\m>:|
pidein

msés - 0, m = m30,m3 = %8,, (m%) ,

Yo EYOLUE EXPEACEL TNV OAOXANPWTEN TOGOTNTA TOL TROEXVPE YlaL TN YEOVIXT
TEAYWYO TV TOCOTHTWY [, 0t Yop®n oAxAC ywewhc mapaydyou. 'Etotl, av
yenoworomdel yia SN Wi popd to Oedpnua Andxhiong Ya petapepdolue and
TNV EMPAVELR TOU LAIXOU GTO GUVOPO TOU GTO YWELXO GTELRO, OTIOU OTLWC XAl TELY,
Pewpolye OTL exel 10 emxaunUAMO ohoxArpwua divel anotéheoya (6o pe to Undév
X0 ETOPEVKS OL TOPOTAVE TOCOTNTES Elvall SLATNENOLUES.

Eav topa 010 evepyd nedlo f umdpyel o époc Dzyaloshinskii-Moriya fpa =
—2(V xm), o tavothc 0, pe cuviotwoes [13] tic

1
011 = 5 (Oom - Gomn — Oym - Oym) — gm§ + (m10amg — m3damy),

012 = —alm . agm + (m381m1 - m161m3)7
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091 = —O01m - Oom + (mgazmg — m382m2)7

1 K
o2 =5 (O1rm - 0ym — Jym - Dom) — §m§ + (m3dimy — madims),

HOIS ETUTEETEL VO EXPEAGOVUE TNV ONOXANEOTEN TOCOTNTA IOV TEOXVUTTEL OTY) YEOVIXT
TAPAYWYO TWV TOCOTATWY I, 0 Hop®n OMXAC Ywehc Tapaywyou. Tpdyuatt

— (01011 + D2012)

= 31m (8181’"’1 + agagm) + I{mgég . 81m -2 (V X m) . 81m = f . 81m

AL

— (01091 + 02022)

= 82m (5‘181m + 5‘282m) + ngég . an —2 (V X m) . an = f . an.

‘Etol anodetlope 6Tl ol mocdTeg aUTéC elvol BLTnENolES XAl O AUTHY TNV
nepintwon.

Do v €€nynon twv onoteheoudtwy VYo TEENEL TEMTA Vo TOVIGOLUE 6TL T
TOTOAOYIXY) TUXVOTNTA ¢, TOdPVEL ONUAVTIXES TUIES GTNV TEPLOYY| TOU XEVTPOU NG
poynTAc puocahidag. Autd odnyel Eexdilopa oto 6Tl oL TocdTNTES 1, OL OToleg
dlvouv 1 péomn Véom tng Tomohoyixig TuxVOTNTAC, omOTEAODY €Vol ONUAVTIXG O-
Totyelo yio Tov mpoadloplopd g Véong tng puoakhidag. Ewdixdtepa, 1 Véor bive-
Ton oMo TC TOCOTNTES 1, XAVOVIXOTOUNUEVES OTNY ONXY] TOTOAOYLXY] TUXVOTNTA,
opilovtac 1ot tov 0dnyod xivrone R = (Ry, R2) Yl tov onolo oy el

L [ziqdz
47Q  [qd?z

L Jr2qd?x

= 47Q  [qd2x

Ry = (2.54)

xaL 0 omolog mpoéxude and Ty avdyxn va oplooupe T Véomn g pory vitixic puo-
oaMABag yior Q # 0, mpoxeévou vo uehetiooude wior mdavr) xivnon authc.
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2.5.2. Kivnon payvntixov QUoaAAidwy

Me oxond 11 HEAETN TNC SUVUUIXAC TV Loy VNTIXOVY PUOAAABWY, Vewpolue
v enidpoon evdc efwtepol payvnuxol nediov hy = hy(x1, 22, t) = (0, 0, hy).
To {nua tidpa elvor vor TpoBAEPoUPE TN CUUTERLPORE TV PUCAAABLY dTay TO
elwtepnd autd nedio eqopuootel. And TN otiyu Tou Yivel xdtl Tétolo, o aptdude
Skyrme Yo cuveyioel va Siotnpeiton oAAd Be Yo yiver To (Blo xau ye Tic tocdTnTEg
I, g oyéone (2.52), vt tic onoleg Va toyvel Théov 6Tt

I, =€ / hpés - Oymd’z = €, / hyO,ms d*x
= em,/hb&,(mg — 1) dQLL‘ = —EM,,/hbal,(l — mg,) d2$. (255)

Y10 onpelo autd ag YewpTOLUE Uil dpyiXd OTOTIXY Pory VITiXY) QUOUARIBA ue
Q =1 xu k = 3 ooy authy TNV onoio uropolue va dolpe oty (Ewdva 2.1). X1
ouvéyela epapudlovye éva eEwtepixd yayvnuxd nedlo tétolo wote

hy = (0,0, gz1), (2.56)
Onhadn hy = gxi. H toydtnto tdhpa tou odnyod xivnong mpoxdntel and tny elo-

aywyn e egiowong (2.56) oty e&iowon (2.55). TIpayotoTOWIVTOS 0T CUVEYELX
Lot OANOXANPwaN xatd TopdyovTeS €y ouue OTL

. . 1
Bi=0, Ba= _m/alhb(l ~ my) d, (2.57)

Onhadn
Ri=0, Ry= —%, (2.58)

onol = [(1—mg3)d?

eliowon (2.49).

Kdmnotog Yo urnopodoe va epedpel xou dAAeC TOoOTNTES Yiot Vo Teplypdel
Béon xou TNV %xivnom g PUOAAAIBOC, TWV OTOIWY N YENOWOTNTA EYEL VO XAVEL UE
1 oOVBEDT AUTAY OTIC TpayUaTixés Yetprioeic. ‘Eva ebloyo pétpo tng ¥éong tne
TElTNE CLUVIOTWOUS TNE PAYVATIONG 112 BIVETAL Ao TIC TOPUXETW TOCOTNTES

2 elvol 1 oA Loty vATION OTdG TNY 0plOaE GTNY THRATAVE
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_ Jz1(1 —mg3) d*x
J (1 —mg) d?z

~ Jaa(1—mg) dPx
X2 = J (1 —mg)d?z

X1 (2.59)

Emyv napoxdtew exdva (Ewxdva 2.4), napatnpotye ty apyw Véon e o-
TaTXAC Pory VTS QUoOABag ue @ = 1 xou K = 3, exPpaopévng U€ow NG
Teltng cuvioThoag M3 Tou BLVOCUTOS TNS HayVATIONS M. Metd and tnyv epap-
poyn evée elwtepxol payynuxol medlou tne woperic (2.56), n Véon tne guo-
ahhidac Alyo mpwv awtd otapoatioer va egapudleton diveton and tnv Ewdva 2.5.
Yy Ewéva 2.6 napatnpeolue v tpoytd mou diéypade n (Bl waryvnTiey Quoh-
Ao amd v ey T Véom, uéypet va @Tdoel oto onpeio mou @alvetal and TNV
Ewoéva 2.5. O odnyde xivnone (2.58), o onolog avunpocwnedetar and tn paden
yeaupn, dadidetar xddeta otV xatebYuVoY Tou egapuolouevou Tediov. H tpoyld
v o didvuopa tne Yéone (X1, Xo) elvon xuxhoedic xou aviitpoonmnedeto and
™y x&oavn yeouuh. And tn otiyur mou o egapuolouevo medlo otapotioeL, o
0dnydc xivnomng madet vou xivelton tepatépey ot 1 QUGOAAIBA VETEL TOV EAUTO NG
o€ plo TEpLoTEoPIXY) xivnon ylpw and 1o otodepd TAéov odnyod xivnone. H déon
(X1, X2) mpwv 10 e€wtepind payvnuxd medio otopatioel, axorovdel tov odnyd
xivnone R = (R1, Ra) TpoyaTOTOLOVTAUC TAUTOYPOVO XATOIES TOAAVTOOELS. Agv
undpyel xopio oppBolia 6L auty| N xivnom, eivan oxpuBng avtiotolyn pe Ty xivnon
Tou nAextpoviou tnv omola pehethoaue oto Kegpdhao 1 xou to omolo xvoltoy
uné v enldpaon niextewold E = ET xou yoywntixob B = Bl mediou, TeaY-
HOTOTIOWIVTAG XAl AUTO Wit XUXAOEDT xivnom, xddetn otov d€ova epopuoyiic Tou
nhexteixol autol medlou.

Ly
(=)

26 0 6
Ty

Ewéva 2.4: H tpltn cuviotdoa m3 Tou SLavOoHATOS TNG Loy VATIONS M TNG Loy YNTIXAC PUOOA-
MBac e Q = 1 xou otadepd avicotponiog k = 3 oty apyixh Tne Yéon (Ewxdva 2.1).
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26 0 6
Iy

Ewéva 2.5: H tpltn cuviotdoa m3 tou SlavOoHatos TS Loty VATIONS 1 TNS Loty VITLXAC QUOONAL-
doc pe Q = 1 xou otadepd avicotporniag k = 3, Ayo npwv otapatAceL 1 epapuoy? evdg eEwtepinol
paryvnTixol medlov hy = (0, 0, hy) pe hy = gz, to onolo Atav unedduvo yio Tnv uetoxivnon
avtiAc and Ty apxixh e Yéon (Ewxdva 2.4).

M

Ewdéva 2.6: H tpoxid nouv diéypade N payvntixh guoodhida Q = 1 pe kK = 3 and v apyixn
e ¥omn wéxel Myo mpw anevepyonomdel to e€wtepind payvnuxd nedio hy = (0, 0, gz1). Me
™ wodpn YROUUR avTtpocwreleTo 0 0dNYoc xivnone R = (R1, Ra) xou ye tnv xdxxivn yeouun
N Tpoyd Tou davioparoc (X1, X2). And tn otyph mou to hy amevepyomoundel, N pavynTtu
UOOAAda FéTeL TOV EALTO TNC OF WL TEPLOTPOPXY xivnom YVpw and Tov 0dnYd xivnone tnc o
onolog oTauatdeL Vo xuvelTtou.
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2.5.3. A~vyxUAec Poisson

‘Eotw thpa 61t 1 Hamiltonian tou cuotiyatoc pag eivan 10 cuvaptnooeldég
e evépyelng W = W(m) émwe avtd diveton and v eiowon (2.22). Téte
T0 oLOTNUA Wog omoTehel yoAToviavd, av elval eMTAEOV £QOBLICUEVO UE TNV
TapaxdTe ayxOAn Poisson

{mi(x), mj(x)} = e;jemp(x)d(x — ). (2.60)

'Eto, n e€loworn Hamiton biveton and

om om oW

om W
§§+Ekij mp 76mi €; =0
= %—? = —(mxf) (2.61)

xal 1) omolal TEdYUATL CUUTITTEL Ue T Yevixr| popen tne e&lowone Landau-Lifshitz
(2.18), 610 1O evepyd Tedio f divetan and tny eiowon (2.17).

Mo mohl yerown oyxOAn Poisson mou mpémel vo avagépouue xan 1 omola
EXEL VO XAVEL UE TIG CUVICTWOES TOU 0dNYoU Xivnong Tng Loty vnTixhc QUOaAABag
R = (R1, R2) , o onoloc oplotnxe ot oyéon (2.54) tne mopaypdpou otny onola
AAvVaPe AOYO Yl TIC SLUTNENOWES TOGOTNTES TOU CUCTAUATOS, E(VAL 1) TIoROXATe

{R1, Ry} = ﬁ ; (2.62)

omou () o dwtnerioog apude Skyrme Tou GUOTARATOS XAl Yiot TOV oTolo Loy Ve
otnv nepintwon pog 6t Q = 1.
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2.6. Ilopdptnua 2 : To wootponixd poviélo

2.6.1. Ytatixr Landau-Lifshitz

Ac¢ Yuundolue oo onuelo autd 6TL Yot To DdvuoPa TNG poryvATIoNG Loy OeL
m-m = 1= m? = 1. Anhod# av éyoupe 61t m(z, t) = {m,(z, t); a =1, 2, 3},
Bot umopoLoUUE Vol EXPEACOUUE TO CUYXEXPWEVO BECUS K¢

Y mi(@, t)=m -m=1 (2.63)
Enopévwe av dewpriooupe cav nuxvdtnta tne Lagrangian tny
1 1
L=3533 " (Buma) (Buma) = 5 (Bum) - (,m) (2.64)
14 a

xou U o deoud (2.63) o omolog toylel va emPBdiheton u€ow EVOS TOAATAAGIACTY
Lagrange A(x, t), unopolpe vo Yp8Poupe T0 TapaxdTe) CUVAPTNOOEDES

S(m) = /dzx/dt % [(O,m - 0,m)+ Az, t)(m-m —1)]. (2.65)

Av topa egapudoovue tny eéiowon Euler-Lagrange

22: d os | 05 _,
£~ dx; om om
i=1 0
al’i
6mou S elvon 1 TUXVOTNTA TOU GUVAPTNoOEWOUC (2.65), 1 eliowon otnv onola Yo
xataAhEouye elvon 1
9, 0,m+Im=0= (VZ2+A\)m=0. (2.66)

Opus, YpNoWoToudvTaS outd To anotéleopa xat To deoud (2.63), unopolue va
eZodelpoupe Tov mohhanhaotooth Lagrange A(zx, t)

Az, t) = ANz, t)(m-m) = —m - V?m. (2.67)
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‘Etot, av elodyoupe ot oyéon (2.66) to anotéreopa tne (2.67), Yo mpoxter 6t
Vim — (m-V?m)m = 0. (2.68)
Opwe, 1 (2.68) eivar axpBie 7 i e€iowon pe v
m x (m x V?m) =0, (2.69)
7 omoia Loy Vel uovo dTay
mx f=0, uE f=vVm. (2.70)

Tehwxd, 1 e&iowon (2.70) elvon auTH TOU TPEETEL VoL LXAVOTOLELTOL, TROXELUEVOL VOl
Bpolue otatixéc AUCELS Yial XATOO GLONEOUXYVNTXG LUAXS UE EVEQYELD TNY

W(m) = %/ (0,m - 0,m) d’z. (2.71)

2.6.2. Elayiotornoinomn tng svépyeiog

'Eotw thpa 1 Topoxdte aviedTnTa
/d% [(0ym £ €, m x 0,m) - (0, m =+ e€,om X Iym)| >0, (2.72)

n omola toylel, a@ol WYéoo 6TO OAoXATpwUd TO Uovopetpo péyedog to omoio
npoxUnTeL, elval anotéhecpo TolhamAactaopol tou (Blou dlaviopatog. Kdvovtag
T npdlele, N (2.72) yiveton

/dQ:r [(0um) - (0um) + €40 (M X Oym) - €46 (M X D))

> :|:2/d2:lc lewm - (0ym x 9, m)]. (2.73)

[N to BeltEpO YIVOUEVO NG OAOXANEWTENS TOCOTNTAS TNG UPLOTERNC UEPLES NG
(2.73) €youpe
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€ (M X O,m) - €6 (M X Opm) = €€, (M X Oym) - (M X O, m)]
=0y [(Mm x Oym) - (M X 0,m)]

=0uo [eijkeﬁmkmi(8um)jm€(aom)m} :

(2.74)
Egbcov yvepilouue 6T

52’@ 5im

S0 6 = 0i¢0jm — Oim0je,

€ijk€omk =

n (2.74) yiveton
61/0 [(6z€5_]m - 5i7n(5j€) m; (al/m)jmé(aam)m]
= 61/0 [6igmim55jm(8ym)j (&,m)m — 5imm¢(6(,m)m5jgmg(6,,m)j]. (275)

Opwe yior Ty Tpod T topdywyo tou decpol woylel 6t m - (0, m) = 0, eENouéves
1 (2.75) unopel va exppactel we

dvo [(Mm-m) (O,m - Ipm) — (m - J,m) (m - 9, m)]
=d,6 (O,m - 9ym) =09, m - J,m.

‘Etot, 1 (2.73) yedpetou o¢
2/d2x (Oum) - (0,m) > i2/d2:1c lepwm - (0,m x 0, m)]

= 4W > 167 |Q)|

=W > 4r|Q|. (2.76)

H nopomdve avicdtnto Fétel évo xdte @edypa Yo TNy EVERYELY, Yio xGUe oTaTixy
Slapdppwon ot éva dedopévo aptdud Skyrme Q. Apa, yio omolovdrinote oprdud
Skyrme 7 evépyelo ehayiotonoteiton, dtav 1 wwdtnta (2.76) eavoroteitar. Autd
UE TN OELpd Tou Yac Aéel 6Tl mpénel va xavoroteiton 1 wétnta (2.72), to ornoio
ouuPaivel av xou Hovo av
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oym £ e,m x 0,m =0= 0,m = te,,m x O,m. (2.77)

Kdde didvuopa tne poryvitions to omolo avornowel v (2.77) xadde eniong xan
70 deoud m-m = 1, ehaylotonolel Ty evépyewor W oe xdmolov aptdpd Skyrme @
xou Tou auToudteg avoroteita 1 elowon m x f =0 ye f = Vm.

2.6.3. AZovixd cvupeteix” Q = 1 poyvNnTixy QUOAAANIdA

H e&iowon (2.77) n onola mpoéxude, poc Aet 6Tt Evar Bidvuouor TN Loty VATIONG
m anoteAel oot Abon g eéiowong Landau-Lifshitz étav

Om =m x Oam O Oom = —m x Oym. (2.78)

Alvovtag tig tapandve elotoelc urnopolyv va Bpelolv toilol dlagopetixol aprtuol
Skyrme. Ané autolc, 1 aovixd GUUHETEXTY SLOOPPWOT) TNG Loy VNTIXNG QPUOOA-
ABoc pe Q = 1 e popyrc (2.44) mou xdvoue AéYo o€ TPONYOUUEVY TopdYPaPO,
Blvetol 6TV YLol TG CUVLOTOGCES TNG Loy VATIONG Loy Vel

2axo 2a1x p2 —a?

my = —7p2 T a27 mo = 7p2 m a27 ms3 = 7p2 m a2’ (279)

6mouv a wa avdaipetn Vetiny) otodepd N omolo divel TV oxtivar TG Pary TS
puoc\idoc xa p? = 2% + 23. H nopandve dopbdppwon (2.79) éyel mapbuota
YOPUXTNELOTING UE QUTE TNG UAYVNTIXAC QUOAAADaC Tou galvetan otny Ewdva
2.1.

Xenowornowvtoc xdnolog tov tehectyh) Laplace, o onolog otn cuyxexpiuévn
neplntwon divetan wg

02 10

2_ 9" (10
V=2 o

X0l xAvovTag Tic TpdEels, Yo det dTL M dapdppwon (2.79) npdypatt emohndeder Ty
eiowon (2.70), dnhadt| anotehel wa oot Aor e e&icwone Landau-Lifshitz.
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Kegdhawo 3

Y0Y®ELOY TWV CUCTNUATWY

3.1. X0yxpLom SLaTnENoLL®Y TOCOTHTWY

‘Onwe avagépaue oTic Teleutalec mapaypdpous tou Kegpohaiou 2, 1 npoco-
polwomn e xivnong g woryyntg guoaAiidog ye Q = 1 xou £ = 3 6nwg Qofvetan
oty (Ewéva 2.6), poc odnyel otn daniotwon 6t ye v tpoodixn evdc eEw-
Tepol yayvntixol nediov hy = (0,0, hy) pe hy = g1, 1 QUOAAABY TapoucLdlet
pLor xuXAoeldY) xivnom, xddetn oty xatedduven tou tediov autod. H cuyxexpiuévn
xivnon ebvar avtiotolyn pe v npoBoln g Tpoytdc tou Mhextpoviou Gtav owWTd
xvelton péoa oe nhextewd xon payvnuxd nedio. Ilio ocuyxexpyéva, av epap-
pbéoouvye Eva opoyevée nhextpxd medlo oto eninedo tétolo wote B = KT xou évo
woryvnTixd medlo xddeto oe auté B = Bk, t6Te xou 10 NAEXTEOVIO XAVEL Lol XUX-
hoewdt| xivnom xddetn otov d€ova Tov omolo epapudleTal To NAEXTEXOG TEdiO Xau 1
omola €xel e€LoMOELS TIC ToPaXTE

E
xr = Bo. ~ Bo. cos(wet), (3.1)
E E
y = B sin(w.t) — Et’ (3.2)

omwe avtée mpoéxuday oto Kepdhao 1.

IMpoxeévou duwe va xdvouye onoladAmoTe GUYXELOT TV 000 AUTWY ToEd-
LOLWY TEQITTOOEWY TEETEL VoL OVUPECOVUE OTL GTNY TEWTN TEPITTWOT), dNAAdT AUTAC
e xivnong tou nhextpoviov, QTAcHUE OE Lol aVAALTIXY AOOT OTKC Xou PofveTol
ano Tic elomoeic (3.1) xon (3.2). Avtidéta pe tn dedtepn nepintwon, dnhady autic
e xbvnong e QUoUAABaC, €youpe pia Tpocopoinan Tng xiviong tne Paotlduevol
xVple)¢ oTIC BlaTneoyeg ToodTNTES.

INa to SwtneAoo odnyd xivone R = (Ry, R2) e gaywnuxic guoodhiBog xat
Tou nhextpoviou, £youpe avtioTolya TIC TopoxdTw ayxVAeg Poisson

{Rl,Rg}:ﬁ - {Rl,Rg}:%. (3.3)

Emouévwe and Ti¢ mapamdve expedoelg, Yo umopolcoE Vo xAVOUUE TNV avahoylo
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B +— 47Q. (3.4)

Ané v xivnon tou nhextpoviou yvwpeilovye 6Tl gav Yewpricouvye oto cUoTNUA
poc ot duvognt| evépyeta e wopphic U = U(xy, z2), neptuévouue 1 torytnTa
Tou 0dnyoL xivnong va efvan

U E;

Ure =g T VR =

(3.5)

Note oty mepintwon Tou 0dnyod xivnong TNg PayvnuxAc PUoAAABaS, TEpLUE-
VOUUE Vol XOTAAREOVUE YLl THY ToUTNTA TOU TNV TORoXETe EXppao
v — U
T 4rQ

(3.6)

Enopévee av YewpfoouUe 0T CUYXEXPULEVY TEp(TTMON, Gov avTioTolyn SuVvaXT
evépyew e U = U(xy, x2) Tou édece T0 nAextpévio o8 xivnon xotd whxoc tou
d&ova y, v evépyewo Wy tou e€wtepixol yayvntixod medlov hy, 1 omolo Htav 1
urmeduvn yioe Ty xivion Tt uoakhiBag, N oyéon (3.6) Vo pag dwoet bt

_ 9r
Vg = 10 (3.7)

Avth ouvpninter ye Ty TodINTR TOL OBNYOL xivnone (R1, Ra) tne poyvnthc
puoadhidog, dnwe auth tpoéxude ot oyéon (2.58).

3.2. AnAOg aplovixog TAAAVIWTAG

Me oxomd v e€aywyy| AMOTEAECUATOV Xol TANEOPOPLOY YLOL TN KAy VITIXY
QUOOANDBa pe @ = 1 xou TV xivnomn auTAS, TEOXITTEL 1 avdyxn odYXELoNG TWV
XoATOVIOVGY CUGTNUATWY Ta oolo ExouUe BN UEAETHOEL, PE TO GUCTNU TOU
amhol appovixol Tohavtwt. ot Lagrangian L = T — V tou anio0 apuovixol
oAyt e T' Ty xivnTer Tou evépyela xou Vot Suvouxr evépyelo Aoyw tng

BUvopng tou elhatnplov Fj, = —kq émwe avth npoxdntel and to vépo tou Hooke,
€youpe 6T
1 1
L =-mg®>— -kq? 3.8
5md” — Ska?, (3.8)

omou k elvon 1 otodepd Tou eAhortnplou.
H xavovixn opun tou cuotiuatog dlvetar and
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(3.9)

e

1
H=_—p?+ —mmzwqu, (3.10)

w= \/Z , (3.11)

vou efval 1) YwVLoxr ouYVOTNHTAL TOU CUCTAULATOG.

UE

3.3. Mdla Q =1 poyvntixng QUOAAAIBOG

Y10 onuelo auTd MEETEL VoL AVAPEQOUUE, OTL TO GUCTNUO TOU anAo) opUovixol
tohavtwty anotehel Xogihtoviavé ye Hamiltonian tnv eiowon (3.10), dtav yio
autd oy eL N TapoxdTey ayxOAn Poisson

{p.a} =1 (3.12)

Avaxahdvrog thpa and 1o Kegdhowo 1 tnv Hamiltonian tou nhextpoviou ye tnv
Tapousior Tou NAEXTEWOD duVaUIXoD, €YOoUUE OTL

1 1
H = %ﬂ'% =+ %ﬂ'g + U(.’,Eh 1‘2). (313)

To clotnua poc arotehotoe XoAtoviovd eov ETUTAEOV (OyUE xaL 1) THEAUXETw
ayxVUAn Poisson

{m,@}:B:»{m, B}:L (3.14)

Av buwc ouyxpivoupe tic Hamiltonians (3.10) xou (3.13) Yo propolooue vo
AAVOUUE TIC TOPUXETE OVTICTOLY(ES

63



T D nol g — mwq. (3.15)

‘Etot, €youpe

(3.16)

Xenowonoldvtoc dpwe Ty avaroyia (3.4), Tnv onola Unopolpe Vo xAvVouUE opol

{Wlu Rv} =0,

xaTohyouue 010 6TL

_ ArQ
=

m = —rm

g (3.17)

6mou av Yéoouye 10 () = 1 mou etvor o aprdudc Skyrme xou o onolog yopoxtneilel
T Py VT QUOOAA(BoL TOL CLUCTAUATOS oG, Takpvoule yior Tn udla TN TNy e€hg
oyéon

4m

= — . 3.18
ms w ( )

3.4. Twviaxy cuyVOTNTA XAl CUUTELACAATA

Me oxoné vo @rdcouye oe pla tiun yioe tn wala mg e @ = 1 yayvntinrc guo-
oMABog 6T auTh TEoéxue Topomdve, Vo TEENEL VoL AVOIPECOUUE OTL 1) YWVLOXT
ouYVOTNTA XATOLIE TOAAVTWOTNE BiveTtan amd

2
w:2ﬂ'f:>w:%, (3.19)

onou f n ouyvétnta xou 1" 7 neplodog ng.
Ouwe and v mpocoyolwon tng xivnong, unopolue vo dolue 6Tl oL TocHTNTES
X1 xou Xy g onoleg Yewpoaue TIC Mo AOYIXEC OOTE VoL OVTLTPOCWTEVOUV 1|
Béon g Loy vnTAg QUOaAAiBoc xoddg auTY XvelTon, TUAXVTOVOVTOL Yo K = 3
ue neplodo

Trmr (3.20)
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xou v k = 2.9 ye neplodo
T ~ 1.22n, (3.21)

OTWE aVTéC TPoXUTTOLY antd Tic Topaxdtw ewodvee (Ewdva 2.7, Ewdva 2.8) ov-
tloTouya.

0.3 T T

0.21 1

0.1}

0.0F

—0.2}+ 1

—0.3 L L

Ewéva 2.7: H tohdvtwon twv tocothitov X1 xaw Xo — Ra, yio otadepd avicotponiac k = 3.

—0.3 L L
0 20 40 60

Ewéva 2.8: H toldvtwon twv ntocotAtwy X1 xouw Xo — Ra, yio otadepd avicotponiog k = 2.9.
n n ) e e
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Emopévee yio T Ywviaxh) cuyvotnta 6Ty Teplntworn 6mou k = 3 1oy Vel Ot
w=2 (3.22)
xan oty nepintwon énov K = 2.9
w=1.64. (3.23)

‘Etol and ) oyéon (3.18) xatahfiyovue oto 6t 1 wdlo e @ = 1 poryvnuixrc
QUOAAADBAC Yiot £ = 3 Blveton e

ms =271 (3.24)
xo Yoo k = 2.9 w¢
mg = 2.437. (3.25)
‘Opowe 070 ohoTNUa Hog Bropoly Vo topatnendody xat x8nolec GAAeC TocoTNTES
oL omole TOAAVTWOVOVTAL, OTWS Elvol 1) OAXY UoYVATION [ oL 1 oTpopopul| .

Yt nopoxdte ewdvee (Ewdva 2.9, 2.10) divoviar oL TaAAVIOCES TwY d00 ouTdY
TocoTATLY Yo otadepd avicotponiog k = 3, 2.9 avtioTouya.

20

10+

lop

—10}

_ISW\A/\/

-20
0

20 40 60 80
t

Ewéva 2.9: H tahdviwon twv nocothtwy g (ohxh payvition) o £ (otpogopun), yio otodepd
avicotporiac kK = 3.
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I,

—10}
—15t

—20f 1
—25} 1

-30 .
0 20 40 60

Ewéva 2.10: H tardvtwon tov tocotAtev p (oAxh poyvition) xou £ (otpopopuh), yia otadepd
avicotporiog Kk = 2.9.

‘Etol unopolue va Solue 61t xodde 1 pory vt guoodAida peyahdver (1 oto-
Vepd avicotponiog K pxpaiver), HEYOAGDVEL xaL 1) TeplodOC TAAVTWONG AUTMV TWV
TOCOTATWY, 0ol yio k = 3 Tahavtvovtor pe tepiodo T ~ 5.4 xou yia k = 2.9 ue
neplodo T = 11.67. Enouévig av mapoxoroudodooue Ty xivnomn tne QUOOANBIS
e Bdon avtée T tocdntes, Yo nalpvape oo wdlo TG GUOCAADAC Y K = 3 TNV

mg = 10.847 (3.26)

xou vl K = 2.9 v

mg = 23.27m. (3.27)
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